

РЕЛИГИЯ

НОЧЬ БАРААТ



Ночь освобождения от грехов ляйлят-аль-барра с 13-е на 14-е число месяца Шагбан нынче приходится на 12 – 13 июня.

Это ночь, когда мусульмане с особым трепетом спешат к милости и прощению Аллаха. В эту ночь мусульмане дополнительно выполняют особые молитвы, покаяние, милостыню (хаер), держат пост, прощают обиды. В ночь Бараат читают три раза суру "Ясин": первый раз – с намерением продления жизни, второй раз – для уберережения от бед и несчастий, третий – для блага.

Мир вам и благо Всевышнего.

М. Гибадуллин,
имам-мухтасиб Кигинского района.

СЛУЖАТ КИГИНЦЫ

Завоевал уважение и авторитет



И. Хакимов.

Жители села Верхние Киги Радия Радмировна и Ильдар Казбекович Хакимовы получили Благодарственное письмо от командования части, где проходит военную службу их сын Ильнур.

«Ваш сын с момента принятия присяги успешно овладел воинской специальностью, став классным специалистом своего дела, настойчиво и целеустремленно продолжает совершенствовать воинское мастерство. Показывает хорошие и отличные результаты в выполнении нормативов боевой подготовки, активно занимается спортом.

Ильнур постоянно проявляет инициативу в выполнении своих служебных обязанностей. При выполнении хозяйственных работ и работ по благоустройству жизни и быта ваш сын зарекомендовал себя трудолюбивым и старательным военнослужащим.

К командирам, старшим товарищам и сослуживцам проявляет уважение, такт, не теряет личного достоинства и пользуется авторитетом в коллективе.

Командование части благодарит вас за хорошее воспитание сына», – написано в нем.

В этом месяце у И. Хакимова заканчивается срок службы в танковых частях в г. Воронеж.

В Шарафутдинова, сотрудница отдела военного комиссариата РБ по Кигинскому и Белокатайскому районам.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

Социальный туризм

В мае по инициативе председателя районного совета ветеранов М. Шайкамалова была организована новая экскурсия для людей пожилого возраста.

13 наших ветеранов посетили санаторий «Янган-тау»: полюбовались экзотическими птицами-павлинами, сиянием и журчанием фонтанов, посмотрели на черепаха, попили целебную минеральную воду из источника Кургазак, «пересчитали» ступени лестницы, ведущей к красавице-реке Юрюзань.

Ветераны также побывали на пруду у деревни Чулпан, ознакомились с рыбным хозяйством по разведению форели. Отдыхающие в этом санатории любят ловить удочкой редкую рыбу.

Затем туристы взяли направление по родным историческим местам национального героя Салавата Юлаева: посетили его музей в с. Малояз. В связи с предстоящим 260-летним юбилеем героя здесь установлены новые экспонаты.

Мы часто останавливались отдыхать на свежем воздухе, любовались красотой родной земли, вели беседы, пели песни. Эта поездка дала нам новый заряд энергии и вдохновения.

С. Гарипова,
председатель ветеранской организации д. Тугузлы.

По велению сердца

Сельское поселение Ибраевский сельсовет объединяет четыре населенных пункта, в каждом из них созданы женсоветы, первичные ветеранские организации. В них активную общественную деятельность ведут старосты.

Очень ответственно относится к своим обязанностям староста деревни Старомухаметово В. Зарипов. По инициативе Вадима Вакиловича проведен ремонт дороги по улице Гатауаллы, благоустроен родник Сарби.

Также накануне Дня Победы отремонтирован обелиск, возведенный в честь погибших воинов-земляков в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. Сегодня у памятника алеют тюльпаны, как символ вечной славы павшим героям на полях сражений. Прохожие останавливаются здесь, чтобы почтить доблестную память отцов и дедов.

Г. Сагитова,
библиотекарь д. Старомухаметово.

ЛЮДИ МОЕГО СЕЛА

ДОЛГАЯ-ДОЛГАЯ ДОРОГА ЛЮБВИ



Четыре поколения Хурматуллиных.

На днях отмечают коронную свадьбу жители села Верхние Киги – супруги Фарит и Самария Хурматуллины. Они живут вместе уже 70 долгих лет, что большая редкость. Эта пара, коронованная любовью в годы войны, сохранила самые теплые чувства и сегодня.

Накануне 70-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне хочется еще раз рассказать о моих родителях. Ведь их юбилей совместной жизни созвучен с грозными военными годами.

С каждым днем редуют ряды их друзей, чем дальше от этих дней, тем дороже и ближе мне мои родители. Хочется посвятить им свои самые лучшие, вечно неувядающие мелодии, подобрать самые сокровенные слова благодарности.

Когда Шарифа Хурматуллина проводила мужа Валиулла на войну, их старшему сыну Фариту было 14 лет, а вместе с ним осталось еще пятеро детей.

Почернел мир, когда в дом пришла весть о гибели Валиуллы. Фарит утешал мать, заботился о младших, трудился в колхозе. В 1944 году Фарита призвали на фронт. Провожала его любимая девушка Самария. Расставаясь, эта пара познала истинную глубину своих чувств. Это тяжелое время они вспоминают и переживают вновь и вновь, поэтому и дорожат каждой минутой прожитой жизни.

Фарит, с детства мечтающий стать летчиком, любивший и знающий технику, попросился в

авиаполк. После завершения учебы неожиданно пришел приказ о предоставлении ему брони и отправке в тыл. Фарит обладал от природы спокойным нравом, рассудительностью. Смело взялся за ремонт сельскохозяйственной техники, сеял, жал, веял. «Как бы трудно ни было, фашист не целился в нас и мы по-своему ценили нашу жизнь, по-своему воевали с врагом, объединив в одно целое фронт и тыл. Поэтому мы победили!» – говорит наш отец.

Самария начинала трудиться плугарем у Фарита, затем обучившись на курсах механизаторов, овладела профессией тракториста и комбайнера, ловко управляя сельскохозяйственной техникой. Этим людей война испытала на прочность: «Вдвоем прожить легче, мы нужны друг другу», – решили они и соединили две судьбы в огненное время 12 июня 1944 года. Любовь согревала их, она придавала им силы. Для многих они – яркий образ дружелюбия, теплых чувств, внимания, уважения, умения понимать с полуслова друг друга.

70 лет – это целая эпоха. Целая человеческая жизнь, и она прожита вместе! Мы не нарадуемся, не налюбujemyся на них. Им почти по 90 лет, но они бодры, целеустремленны, мудры.

Сегодня их радость большого юбилея разделяют дети, которых они вырастили, дали правильное, достойное воспитание. Старшей дочери Филизе скоро исполнится 70 лет, она все еще трудится врачом-терапевтом в

поликлинике № 5 г. Уфа. Сын Валерий всю жизнь проработал водителем, стал передовым шофером колхоза им. Ленина. Сегодня он на заслуженном отдыхе. Средний сын Славик трудился главным инженером этого же колхоза, главным инженером управления сельского хозяйства, начальником инспекции «Гостехнадзора», сын Флорид – врач, живет в г. Уфа, младший сын Ильдар – в родном селе.

Супруги Хурматуллины посеяли в душах своих детей семена милосердия, человечности, доброты. У них 12 внуков и внучек, 21 правнук. Все поколения подстать родителям: трудолюбивы, один краше другого, добиваются больших успехов каждый в своей области, строят дома.

Дом Хурматуллиных издали привлекает ухоженностью, по всему видно – здесь живет трудолюбивая семья. Входишь через старинные ворота и попадаешь в цветущий сад. А во дворе – опрятная, ухоженная сельскохозяйственная техника, в которой любит копаться хозяин дома, помогает односельчанам в заготовке кормов. В ряд выстроились различные станки, на которых он что-то мастерит. «Кулибин» – так прозвал его народ за его многочисленные изобретения. Одно из них – аэросани.

Его комната в доме напоминает библиотеку, он любит читать, делает записи. На стене висит мандолина, когда дети собираются, он берет ее в руки и играет старинную мелодию «Баламишкин», как национальную реликвию нашей культуры. Дед также с упоением любит рассказывать юмористические стихи Г. Афзала.

Мама Самария тоже постоянно в движении: варит, жарит, парит, солит. Она развесила по стене фотографии своих детей, внуков, правнуков. Когда их нет дома – разговаривает с портретами.

Эти люди безгранично дороги мне, заменили мне моих родителей, которых давно нет на белом свете. Самария Нигъматьяновна не только свекровь, она и мама, и подруга. Только ей могу доверить все свои сокровенные тайны.

Ж. Хурматуллина,
с. Верхние Киги.
Фото из семейного альбома.

К СВЕДЕНИЮ

ВАМ ОТВЕТИТ РУКОВОДИТЕЛЬ ПОЧТЫ

У вас есть претензии к деятельности почты?

18 июня с 14.00 до 15.30 часов в ходе «прямой линии» вы можете обратиться с вопросом к директору Управления Федеральной почтовой связи Республики Башкортостан Ирику Миннивалиевичу Галимову по телефону: 8 (347) 272-75-30. Также заранее можно оставить свой вопрос, позвонив по телефонам: 8 (347) 272-96-90, 272-05-43, или отправить на электронный адрес: horay@mail.ru.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Коси, коса, пока роса!

В районе стартовала зеленая жатва. К косьбе многолетних трав приступили труженики СПК «Красный Урал», на 10 июня в этом хозяйстве скошено 15 га, также в ООО СП «Урожай» – 15 га, в Кигинском участке ДРСУ – 60 га.

Дорожники в эти погожие дни произвели прессование сена и раздали своим сотрудникам.

По словам главного специалиста ОСХ Ф. Закирова во всех хозяйствах кормоуборочная техника подготовлена к страде.

Л. Садретдинова.